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Výročná správa OLH za rok 2018 

 

       V máji tohto roku som prevzal od Ing. Mroceka funkciu OLH. Kedže Teplanský urbár 

poznám a dodávateľsky tu vykonávam aj ostatné lesnícke činnosti, mohli sme sa v súlade 

s plánom činností na rok 2018 bez väčších prestojov pustiť do najzanedbanejšej oblasti 

ťažbovej činnosti – do výchovných ťažieb. Začali sme koncom júna 2018 s prebierkou 

v poraste 314A. Vyťažili sme tu 492 m3 dreva. I napriek tomu, že išlo o výchovný zásah pri 

ktorom som sa zameral hlavne na podporu a skvalitnenie budúcich rubných stromov 

ponechaných v poraste, dosiahli sme kvalitatívnu výťažnosť takmer polovicu gulatiny, zvyšok 

bola vláknina. Čo sa týka drevinového zloženia, 246,6 m3 bolo ihličnatého dreva(Bor, Sm, 

Smc) a 245,7 m3 listnatého (Bk, Db, Hb, Čr). Všetku drevnú hmotu sme sústreďovali na OM 

„Suché Potoky“. V tomto poraste bola v roku 2017 lykožrútová kalamita v objeme 171 m3. 

Plochu po náhodnej ťažbe o výmere 0,3 ha sme v rámci hygieny porastu uhádzali a vyčistili. 

V rámci výchovných ťažieb sme v poraste 305B chystali palivové drevo-metrovicu „pri pni“ 

pre prihlásených záujemcov z členov urbáru. Je to 60 ročný porast – ideálny na palivové 

drevo – keďže drevná hmota z porastu je iba v kategórií vlákniny. Spolu sa tu nachystalo 90 

prm bukového paliva čiže v prepočte je to 49,5 m3.  

Ako čistenie plôch po ťažbe bolo samovýrobou spracovaných a vyvezených 300,5 prm 

palivového dreva, prevažne z porastov  310 a 314 ( Vlkanová a pri kríži ). 

 

Pestovná činnosť a obnova lesa. 

Ako už predseda Ing. Masár uviedol, mojou filozofiou je prírode blízke pestovanie lesa, 

v skratke zhrnuté ako využívanie prirodzených procesov vývinu porastov pri trvalo 

udržateľnom hospodárení v lese. Laicky to znamená napríklad výchovné aj obnovné zásahy 

robiť tak, aby sme využili prirodzenú schopnosť porastu plynule sa obnoviť bez vzniku holiny 

a bez potreby umelého zalesňovania. Tento spôsob hospodárenia je z dlhodobého hladiska 

okrem iného aj ekonomickejší.  Avšak holiny, ktoré sme zdedili, sme povinný zalesniť 

a zabezpečiť. V rámci tejto povinnosti sme v poraste 300A12 (pod zvážnicou pod otočom) 

vykonali podsadbu vyspelým smrekovcom a dubom, ktoré sme v rámci možností aj ošetrili 

cervakolom proti zveri (plocha 0,76ha). Taktiež sme tu spravili aj ochranu proti burine 

(vyžíňačku), kvôli jestvujúcim mladým lesným porastom, ktoré sa ešte nevymanili spod 

negatívneho vplyvu rúbaňovej vegetácie (0,87ha). V tomto poraste sme vykonali aj plecí 

výsek nežiadúcich drevín (vŕba rakytová, černica a pod.) na ploche 0,57ha.  Podsadbu sme 



robili aj v poraste 310 12 – „ nad Vlkánovým jarkom“ (0,95ha). Tejto lokalite budeme musieť 

v blízkej budúcnosti venovať zvýšenú pozornosť nakolko vzniknutá holina tu je dosť velká – 

2,41 ha a vznikla relativne rýchlo, čiže odkrytím materského porastu utrpelo aj jestvujúce 

prirodzené zmladenie šok, s ktorým sa vysporadúva ťažšie, ako flexibilná rúbaňová flóra. 

 

Ochrana lesa. 

Z oblasti ochrany lesa spomeniem len požiarne hliadky, ktoré vykonávajú na to určení 

členovia urbáru v súlde so zákonom. Tiež porastovú hygienu, ktorú postupne realizujeme 

v rámci možností väčšinou ako samovýrobu palivového dreva. 

 

Na záver chcem pripomenúť, že v prípade záujmu sa môžete osobne za mnou zastaviť kvôli 

podrobnému nahliadnutiu do LHE (lesnej hospodárskej evidencie), ako aj kvôli akýmkoľvek 

otázkam týkajúcim sa lesníctva v urbári. 

 

V Trenčianskej Teplej 16.2. 2019                                                  Ing. František Lajcha, OLH 

 

  


